

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Оприщенко Александра Александровича «Организация и тактика травматологической помощи при открытых боевых повреждениях нижней конечности в условиях военного конфликта в Донбассе», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.15 – *травматология и ортопедия*

Диссертационная работа Оприщенко Александра Александровича посвящена актуальной медико-социальной проблеме оказания травматологической помощи раненым с боевыми повреждениями нижней конечности и направлена на улучшение результатов их лечения.

Актуальность темы исследования работы обусловлена тем, что ранения нижних конечностей являются наиболее частыми среди боевых травм. А использование современных видов вооружений с высоким поражающим потенциалом обусловило значительное увеличение тяжести боевых травм, характеризующихся увеличением зоны и глубины поражения конечностей, более частым и массивным повреждением костных структур. Показано, что в структуре повреждений стали преобладать тяжелые (85,4%) и крайне тяжелые (5,5%) огнестрельные и минно-взрывные ранения. Как следствие, произошло повышение частоты раневых осложнений и неудовлетворительных исходов лечения открытых боевых повреждений конечностей. Среди факторов, влияющих на успешность лечения травмы и риск развития осложнений, конечно же, большую роль отводят изменениям в иммунной системе и формированию системной воспалительной реакции у пострадавших.

Выполненная Оприщенко А.А. работа своевременна. Цель проведенного исследования сформулирована правильно – улучшить результаты лечения раненых и пострадавших с открытыми боевыми повреждениями нижней конечности в гражданском здравоохранении в условиях военного конфликта в Донбассе путем разработки системы этапного органосохраняющего и восстановительного лечения на основе активной хирургической тактики предупреждения гнойно-некротических раневых осложнений.

Поставленные задачи соответствуют цели. Использованные методы исследования современны, адекватны цели и задачам исследования.

Следует отметить логичный и правильный методологический подход в организации исследования и в последовательности изложения результатов, отражающих основные научные положения диссертации, выносимые на защиту.

Представленный в автореферате диссертации материал свидетельствует о том, что автор выполнил значительное по объему научное исследование и получил важные научно-практические результаты по проблеме, которая разрабатывалась. Научный уровень диссертации следует оценить как высокий, что подтверждается большим объемом выполненных на современном уровне исследований (клинических, инструментальных, иммунологических, биохимических, микробиологических, статистических) и полученными результатами, имеющими достоверность, научную новизну и практическую значимость.

Научная новизна исследования обусловлена тем, что впервые представлены данные, характеризующие структуру и характер боевых повреждений нижней конечности в условиях вооруженного конфликта на востоке Украины, на основе многофакторного анализа установлены основные факторы риска развития раневых осложнений, научно обоснованы новые подходы к объективной оценке тяжести ранений и дифференцированному выбору лечебной тактики.

В практическом плане разработаны конкретные программы и алгоритмы оказания специализированной помощи, выбора способов и объема первичной и повторных хирургических обработок раны, лечения ран с применением современных хирургических технологий, тактики последовательного остеосинтеза переломов длинных костей нижней

конечности.

Выводы аргументированы, четко сформулированы, логически вытекают из материалов, приведенных в работе, соответствуют поставленным задачам, содержат достаточный уровень новизны и имеют важное научно-практическое значение.

По результатам работы опубликован достаточный объем печатных научных работ, результаты диссертационных исследований представлены в докладах и материалах на профессиональных форумах различного уровня.

Работа имеет четкую структуру, полностью соответствует необходимым требованиям. Замечаний к оформлению автореферата диссертации нет.

Таким образом, диссертация Александра Александровича Оприщенко «Организация и тактика травматологической помощи при открытых боевых повреждениях нижней конечности в условиях военного конфликта в Донбассе» является законченным научным трудом и полностью соответствует требованиям ВАК о докторских диссертациях по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Доктор медицинских наук (специальность 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология), доцент, профессор кафедры клинической иммунологии, аллергологии и эндокринологии ГОУ ВПО «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького»

Э.А. Майлян

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО». Адрес: 283003, г. Донецк, пр. Ильича, 16. Телефоны: +380 (62) 344-40-01, +380 (62) 344-41-51. E-mail: contact@dnmu.ru, сайт: dnmu.ru

Я, Майлян Эдуард Апетнакович, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных

Э.А. Майлян

Подпись заверяю:



Подпись
ПОДТВЕРЖДАЮ
О.В. Вантофельман
Помощник ректора по работе с кадрами
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. Горького